

郑事

“经理说,这和电视广告一样,只不过我们的载体是地面、墙” “经理每天都给钱,不干活对不住人家” “挨过环卫工两扫把、被老人劝‘不能干这缺德事’” 一个讲“诚信”胡喷的成长记



印上容易,清理起来难。

毕业没找到活儿打起歪主意

昨日凌晨4点半,经八路巡防队员王申武、薛生、黄春生巡逻至经八路纬一路口时,发现一名年轻男子一手拿着模板,一手蘸着油墨,原本整洁的墙壁上很快就多出了一个“办证发票”的小广告。

这名男子好像也发现了他们,迅速收拾东西骑着自行车跑了。队员们赶紧从路口一家早餐店老板那儿借了一辆送货用的电动三轮车追赶。

约10分钟后在文化路与红旗路口,队员将男子截住,并将他扭送到了金水路派出所治安管理大队一中队。

昨日上午9点,记者在派出所见到了男子张某,25岁的他面容看起来很憔悴。张某的老家在新乡卫辉市,从开封一所大学毕业后一直没有找到合适的工作,目前单身。

上个月初,他收到了一条招聘“广告宣传员”的群发短信,于是打电话应聘,听到工作是“胡喷”时,他有些犹豫,“觉得不太合法”。电话里自称是“刘经理”的男子说:“不要紧,印这东西,就和电视广告、沿街发宣传单性质一样,都是为了商业宣传,只不过我们的载体是在地面、墙壁、灯箱或橱窗上。”

听到这番话,张某心里宽慰了一些,准备先干上一段时间再说。于是,“刘经理”就托了一个中间人,给了他一些模板、油墨等材料,而“办证发票”下面就是一个手机号码。

一条招聘“广告宣传员”的短信让正找活儿的他喜出望外,可一打听原来是“胡喷”。大学毕业的他也明白沿街胡乱喷涂不道德,但为了丁点报酬,他竟连续干了10多天,地面、墙壁、橱窗等无一幸免。好在他终于栽了,可他给城市留下的却是众多不易清理的“牛皮癣”。 郑州晚报记者 石闯 文/图

“道德和报酬”让他很纠结

张某说,尽管如此他心里还是很踏实。看到干净、整洁的街道、墙壁、橱窗等,他也感觉到在上面胡乱喷涂很不文明,心里也产生了一丝愧疚。“我也上过大学,知道这样做,很不道德。”然而,他又拿了“刘经理”的报酬,觉得不干活儿也过意不去,很纠结。

“人家每天都给你的账户上打100块钱,你不去干活怎

“挨了两扫把”还是没警醒他

“这个把月天气不好,干干停停,我总共干了10多天。”张某说,他在喷涂时,一位老人曾说他:“小伙子,你年纪轻轻啥活不能干呀,却干上这个缺德事儿!”他听了没吭声,但印象很深刻,自己就不想再干了。

张某说,在作业的10多天里,经历了一些令他难忘的事情。在他干活儿时,先后有商场附近的保安、环卫工等追着他打,他还挨了两扫把,自行车也丢了,“环卫

工对我特别反感”。然而,尽管“挨了两扫把”,却还是没有警醒他。他说,由于他干活卖力“讲诚信”,刘经理给他加了薪酬,每天晚上变成了150块钱。“今天才干了一个小时,印了20条,没想到就被逮住了。”而对于自己被抓,他很懊悔,“知道违法,压根儿不该干这个。”

而自始至终,他都没有见过“刘经理”的模样。“我给刘经理说咱们见见面,可

96678
郑州晚报热线群:27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博
打电话有稿费

10月16日,张某发短信:“一直在南阳路上,从北环到农业路,路两边都有,盒子有个洞,现在很漏墨水,需要换个盒子。”

10月22日,刘经理回复:“钱已到账。兄弟,今天干得哪条路?”“今天晚上有点严,干活时注意点。”

10月26日,张某发短信:“刘经理,夜里太冷了,不想干了。”

他总是说自己很忙,没时间。”事后,他才发现,自己掉进了别人设计好的陷阱里。

昨日下午,记者从派出所了解到,张某已经被警方治安拘留。

“幸亏被抓了,这些人太缺德了,好端端的街面墙壁被糟蹋成这个样子。”一名市民表示,希望人人参与,都来举报身边的“胡喷”,还城市一片洁净来。

线索提供 李先生
(稿费50元)

两个月前酒驾被刑拘
取保候审期间又喝了点
“想着在市郊或许没交
警查车”

12日深夜,按照郑州市公安局“雷霆行动”冬季一号行动第三次夜查工作部署,全市交警大队在辖区内派出几十个稽查小分队查处酒后驾驶。

郑州晚报记者 周甬
汪永森/文 周甬/图



刘某后悔不已。

当日深夜,交警四大队民警王铮和同事在经开区第六大街与经南三路交叉口拦下一辆白色现代轿车,司机无法当场出示驾驶证、行车证且一身酒气。后经测试,男子血液中酒精含量为63.9mg/100ml,为酒后驾驶。

“当时喝得不多,想着在市郊或许没有交警查车。”男子自称姓刘,当晚与朋友在饭店吃饭时,喝了一两多白酒。他自称忘带驾照,但民警通过网上警务系统对刘某驾照进行核查,发现其驾照两个月前就因为醉驾被吊销了。刘某也因涉嫌危险驾驶罪被刑拘,现在正处于取保候审期间。

交警三大队李玉虎巡组在中原路繁华路段从晚8点到11点,近3个小时内检查近60辆轿车,未查到酒后驾驶人员。不过,三大队另一巡组的民警在郑州南郊较为偏僻的侯石路上却查处两起醉驾、两起酒驾的严重违法。

民警认为,司机在一些较为偏僻的市郊道路行驶时,往往存在侥幸心理,并自以为交警不会到这么偏僻的地方来。

线索提供 高磊 沈豪杰

厨师学消防

11月7日至11日,火车站消防大队组织辖区宾馆饭店的130多名后厨师傅,走进车站后厨模拟了厨房易发生的火灾类型及防火灭火常识,为他们上了一堂生动精彩的消防安全培训课。

车站中队指导员杨朝波针对厨房易发的火灾类型,重点讲解了物质燃烧的基本常识,气、电、油类火灾的危险性、初期火灾的扑救及如何报警、自救、安全逃生等。

郑州晚报记者 周炜卿